

苏州召开打击诈骗医保基金专项行动会

校园普法呵护青少年茁壮成长

“同学们!谁能告诉我什么是未成年人?未成年人享有那些权益?”近日,苏州吴江法院经济技术开发区法庭法官助理孙星星,应邀前往天和小学,为该校六年級的120余名小学生讲授一堂未成年人相关法律知识的法制课。

法制课堂以“学法、知法、守法,做一名合格的小学生”为主题,通过讲授人与听众问答互动的方式开展。在孙星星法官的引导下,小学生弄清了未成年人的法律概念,知道了作为未成年人享有接受义务教育、接受父母抚养的权利,明白了保护个人隐私、维护人格尊严,懂得了为什么社会不允许雇用童工但却可以有童星等等知识。

授课中,孙星星还重点讲授有关未成年人人身安全的法律知识。通过讲解法院审理的未成年人侵权案件,孙星星教会在场小学生认识违法有害行为,知道这些行为会给他人和自身造成何种伤害,以及可能引发的严重后果。孙星星在授课中告诫小学生,在日常学习生活中要增强安全意识,避免他人及自身受到伤害;切勿沉迷于网络,正确使用电子产品;学会辨别是非,防止上当受骗;自身遇到违法犯罪的時候要冷静处理,保护自己。

授课最后,孙星星组织小学生宣誓做一名杜绝恶习、远离犯罪、崇礼守法的文明小学生。宣誓过后,小学生纷纷表示,法制课很生动,课堂上学到了很多法律知识,今后会努力学习更多法律知识,在学习生活中遵纪守法,做一名合格的小学生。

(任海鹰)

依法执行助力民企“共赢”发展

近日,吴江法院再次开展集中执行,并在执行中促成暂时陷入困境的被执行企业与申请企业达成和解,在依法保护申请企业合法权益的同时,帮助被执行企业逐步恢复生产经营,助力双方“共赢”发展。

申请执行企业与被执行企业均是生产经营鞋材的小微企业,租赁的厂房相邻。2015年4月,由于被执行企业生产引发火灾,造成申请企业的设备及货物毁损,双方因此产生纠纷。法院经审理查明相关事实,判决被执行企业赔偿损失。

案件进入执行后,执行法官依法调查被执行企业财产情况,发现该企业因火灾导致生产经营困难,暂时无钱赔偿。该企业负责人也不敢露面解决问题,使得该案执行陷入僵局。11月17日,法院开展“假日执行”集中执行行动,将该案列入行动目标。当天,法院依法传唤被执行企业负责人至法院,并申请企业负责人到场,告知其案件执行情况,建议双方商讨出一个切实可行的还款方案。

在法院的促成下,双方达成执行和解协议,由被执行企业负责人个人担保,被执行企业分期赔偿赔偿款。申请企业表示,赔偿款有了着落,也就放心了。被执行企业也表示,执行和解后,企业不用再受失信惩戒困扰,有精力逐步恢复生产经营。

(王进前)

“翰墨侨韵 楚风吴歌” 纪念改革开放40周年书画展



11月19日,墨客园内高朋满座,翰墨飘香,呈现出一派浓郁的文化交流气息。为加温苏州、淮安两地侨界的文化艺术交流,增进两地侨界组织之间的联系合作,“翰墨侨韵 楚风吴歌”纪念改革开放40周年书画交流展在墨客园隆重开幕。

本次交流展共展出两地侨界艺术家的书画佳作近60幅,作品涵盖了国画、书法、油画和水彩等,笔墨精良、气质儒雅,充分体现了温文尔雅、景美人秀的江苏地域特色。书画家们积淀十年的艺术修养描绘祖国的大好河山,书写家乡的美丽风貌,表达侨界艺术家们热爱生活、热爱艺术的赤子情怀。中国侨联原副主席王永乐在苏州出席活动,充分肯定两地侨界开展书画艺术交流合作,弘扬中华优秀传统文化的重要意义,并宣布画展开幕。

墨客园园主张桂华先生发表热情洋溢的致辞。张总指出,依托吴地文化,倡导“感知生活,品味文化”的生活理念,是墨客园的目标与追求;以吴地文化精髓和苏式生活情调滋润当代人的心灵,是墨客园坚定不移的信念和不断努力的方向。兴书画,举墨客,传艺术佳话,苏州、淮安两地侨界书画交流展让墨客园、园林文化与书画艺术完美结合交相辉映,传承了文人墨客雅集于园的苏式经典文化。张总表示,墨客园将一如既往地开展此类高水平高质量的艺术活动,努力成为中华文化传播基地、人文艺术聚集高地。

(肖佳)

常熟法院发布“理性消费,诚信履约”典型案例

11月19日下午,常熟法院召开涉信用卡案件发布会,通报近三年常熟法院审理的涉信用卡纠纷案件及信用卡诈骗犯罪案件审理情况,并发布典型案例,以案释法,为市民朋友们送上一期“法律讲堂”。

此次新闻发布会的主题是“理性消费,诚信履约”。记者从新闻发布会上获悉,2016年1月至2018年10月,该院共审结信用卡纠纷案656件,审结620件,其中2016年审结141件;2017年收案188件,2018年1-10月,收案327件,收案数量呈现大幅增长趋势。

同时,因恶意透支信用卡而判刑的案件频频发生。2016年至2018年10月,该院共审结信用卡诈骗犯罪案件59件,审结56件,新收妨害信用卡管理罪10件,审结8件。据常熟法院副院长、新闻发言人李根发介绍,常熟法院审理的涉信用卡民事案件主要有以下特点:收案数量及标的逐年上升;立案标的金额相对较低;被告主体均为个人;银行主张夫妻共同债务的情况减少;审结方式以判决为主。常熟法院审理的涉信用卡诈骗刑事案件有以下特点:犯罪方式集中化,以恶意透支信用卡为主;被告人学历较低;总体涉案金额较小。

记者获悉,涉信用卡民事纠纷、刑事案多发生主要有以下三方面原因。其一,银行发卡前审查和发卡后信用跟踪

存在不足。其二,持卡人消费观念转变而安全防范意识不强。其三,部分银行对个人违约的处理方式以民事为主,建议,银行方面应当加强对申请人的信用卡审查并充分告知申请人息费的计算方法;持卡人方面,要树立正确的信用观念。

发布会上,该院民二庭李丽法官和刑庭陈法官分别对涉信用卡纠纷案件和涉信用卡诈骗案件的典型案例作介绍和点评,以生动、典型的案例释法、警示市民朋友,要树立正确的信用观念,杜绝“以卡养卡”甚至“有借无还”,切勿让信用卡透支人生。

(朱丽玲 余明)

苏州科技城医院获授市未成年人社会实践体验站

11月18日上午,由苏州市文明办、教育局、妇联联合举办的庆祝改革开放40周年“童眼看发展”社会实践主题教育活动在市妇女儿童活动中心举办。在其中的“第五批未成年人社会实践体验站授牌仪式”中,苏州科技城医院正式获授“苏州市未成年人社会实践体验站”,该院也是苏州大市首家获授该体验站的医院。

2017年5月,苏州科技城医院挂牌成为“扬子晚报实践教育基地”,随后相继成为“苏州科技城实验小学社会实践基地”及“苏州科技城外国语学校实践教育基地”;此番成为“苏州市未成年人社会实践体验站”更是对该院一直坚持开展的“医学科普 走出去 迎进来”公益项目的肯定。此前,该项目已经荣获2017年度苏州市卫计委优秀青年志愿服务项目。

据了解,由苏州科技城医院团委发起组成的医学科普队伍,自2017年至今已开展近百场针对未成年人的医学科普教育活动,截止目前已有急诊科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、妇产科、儿科、新生儿科、中医科、康复科、药剂科、影像科、检验科、心电图室、检验科、营养科、护理部等近20个科室开展院内迎进来医学体验活动。

医学科普走出去则以急救培训——“第一时间救援”急救大行动为抓手。该行动去年12月由苏州高新区团委与苏州科技城医院共同发起,该行动以“人人操作 人人掌握”为目标,为苏州高新区各中学初二及高二学生近8000名学生开展了实践型急救培训课程,而该行动的第二个学校园行也将启动。此外还有口腔科、眼科、儿科、中医科、康复科、药剂科、营养科等近10个科室参与走出去项目。

(陈峰 肖佳)

张家港锦丰镇开展“三品三进”志愿服务活动

近日,张家港市场监管分局为进一步提升宣传普及“文明健康、品质生活”科普知识及食品、药品、保健品等“三品”相关法律法规,紧紧围绕“品质消费、美好生活;食品安全,伴你前行”的主题,聚焦百姓热点、关注重点、辨别难点,创新监管模式,组织志愿服务队开展进街道、进小区、进家庭等“三进”普法宣传活动。

该分局加大宣传普法力度,在辖区主要街道、小区和人流密集场所发放《食品、药品、保健食品科普知识手册》、《质量常识手册》、《全国质量提升示范

城市知识问答手册》,现场接受群众咨询,解答群众疑难问题;同时向广大社区居民就《产品质量法》、《药品管理法》、《食品安全法》及保健品等相关法律法规进行宣讲;与此同时提高群众参与度,开展“三品”科普知识问答竞赛、“你点我在”和趣味性竞赛答题小游戏,通过寓教于乐的方式提高群众的参与度和认知度,结合近年来查处的保健品案件,自编、自导、自演小品《保健品骗局新云》,用百姓喜闻乐见的形式引导公众参与“三品”安全监管的积极性,引导舆论生态的健康发展,实现“三品”安全社会共治、共享、共管。

(徐欢 森兴)

张家港法院与仲裁委联合“会诊”民营企业劳动争议纠纷

近日,张家港法院与张家港市劳动人事争议仲裁委员会举行座谈会,就今年以来江苏沙钢集团有限公司劳动争议案件呈爆发态势进行“会诊”,分析研判案件集中反映的人事管理制度方面的共性问题,为民营企业从根源上有效遏制劳动争议爆发提出可行性建议方案。

2018年,该院已立案受理涉及沙钢集团的劳动争议案件56件,较去年全年增长了3倍,目前件数还在增

的仍有40件左右,而且仍呈现增长态势。

为此,该院与市仲裁委积极沟通磋商,坚持依法保障劳动者合法权益与企业生存发展并重理念,充分发挥劳动争议案件审判工作的规范、引导作用,在前期专项调研的基础上,从2017年起首轮的涉及沙钢集团及其关联企业的50余起劳动争议案件中,梳理出劳动者12大类诉求,并以问题为导向,逐一分析研究,从制度

层面深入查找原因,特别是对企业规章制度公示、加班加点时间的计算、工资奖金发放的规范等问题“问诊把脉”、“对症下药”;有针对性地提出“三个一”建议方案,即一本各案管用的员工手册、一套简明易懂的打卡制度、一张科学明晰的工资发放表,鼓励、支持、引导企业积极采取有效措施,防范化解劳动争议特别是群体性劳动争议的诉讼风险,解决好民营企业“成长中的烦恼”。

(蒋晓 龙飞)